
   
ATA Nº 034     31º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DOIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS A LEITURA DA ATA DE 

Nº 033/2018 QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS, DESTACOU-SE 

CONVITE UNIÃO DOS VEREADORES DO BRASIL, OFICIO N° 057/2018 SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, E 

CURSO DO INSTITUTO BRASILEIRO DE CAPACITAÇÃO PÚBLICA. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, 

VEREADOR EDUARDO SERETA DE INICIO, FALA DAS ESTRADAS DO MUNICÍPIO QUE ESTAVAM EM 

CONDIÇÕES BOAS, MAS AGORA COM A CHUVA EM EXCESSO VAI CAUSAR ALGUNS DANOS E GERAR 

MUITO SERVIÇO PARA A SECRETARIA DE OBRAS. COMENTA DAS ELEIÇÕES QUE OCORRERA NO 

DOMINGO, ONDE ESTAMOS DIANTE DE DUAS SITUAÇÕES DE UM LADO TEMOS UM PROFESSOR FORMADO 

QUE FOI MINISTRO DA EDUCAÇÃO CRIOU VÁRIOS PROGRAMAS, E DO OUTRO LADO TEMOS UM 

EXTREMISTA DA DIREITA, A DECISÃO ESTÁ NAS MÃOS DO POVO, ESPERA QUE AS PESSOAS NÃO 

SEJAM INDUZIDAS DA MESMA FORMA QUE FORAM QUANDO OCORREU O GOLPE, QUE DOBROU O CUSTO 

DE VIDA DOS POBRES. PEDE O VOTO DA POPULAÇÃO PARA O CANDIDATO DO SEU PARTIDO HADDAD, 

POIS SE NA ÉPOCA DO PRESIDENTE LULA ELE TIROU ESSE PAIS DO MAPA DA FOME, DA DIVIDA 

INTERNACIONAL E DA INFLAÇÃO LA ENCIMA, AGORA OQUE NÃO PODERÁ FAZER UM PRESIDENTE COMO 

HADDAD ESTUDADO E RENOMADO JUNTAMENTE COM A COMPANHEIRA MANUELA DOIS CANDIDATOS JOVENS 

E COM CAPACIDADE. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO PCdoB CARLOS 

ELEANDRO CAIGARA, AGRADECE OS COLABORADORES E OS QUE COMPARECERAM NA FESTA DA 

COMUNIDADE SÃO MIGUEL. FALA DAS ELEIÇÕES QUE ESTÁ APOIANDO O CANDIDATO HADDAD 

JUNTAMENTE COM A MANUELA QUE TEM UMA CARREIRA BRILHANTE NA POLITICA, E ESSA É A MELHOR 

CHAPA DIZ QUE A MANUELA ESTANDO DE VICE PRESIDENTE NO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, 

TEM COMO REIVINDICAR ALGUMAS COISAS PARA O NOSSO MUNÍCIPIO. FALA QUE VAI APOIAR OS 

DEPUTADOS DE SEU PARTIDO JULIANO ROSSO, E ASSIS MELO POR TUDO OQUE ASSIS JÁ FEZ PELO 

NOSSO MUNICÍPIO, AJUDANDO COM EMENDAS NA AGRICULTURA, NA SAÚDE, E NO ESPORTE. O 

VEREADOR DO PTB LINDOMAR MARTINS, PARABENIZA A COMUNIDADE SÃO MIGUEL PELA FESTA E 

DIZ QUE NÃO PODE ESTAR PRESENTE. COMENTA QUE VAI APOIAR O BOLSONARO PARA PRESIDENTE 

E TAMBÉM OS CANDIDATOS DO SEU PARTIDO PTB. O VEREADOR DO PDT ALTAIR ANZOLIN, COMENTA 

DAS ELEIÇÕES QUE O ELEITOR ESTÁ INDECISO, E QUE O PROGRAMA DO PT FALA EM MUDANÇA, 

MAS QUANTOS ANOS ESTÁ NO GOVERNO E NÃO HOUVE MUDANÇAS. PEDE AS PESSOAS QUE VOTEM 

CONSCIENTES PARA MELHORAR O RUMO DA NOSSA SOCIEDADE. O VEREADOR DO PT VELTON HAHN, 

PARABENIZA A MESA DIRETORA PELA INICIATIVA DO CURSO QUE TIVEMOS DE DOIS DIAS NA CASA, 

ONDE FOI BEM PRODUTIVO PRIMEIRO DIA, FOI COLOCADO COMO FUNCIONOU A LAVA JATO, E NO 

SEGUNDO DIA AS ATRIBUIÇÕES DOS VEREADORES, ATÉ ONDE O EXECUTIVO E O LEGISLATIVO PODEM 

IR, E FOI ESCLARECIDO MUITAS DUVIDAS. FALA DAS ELEIÇÕES QUE SENTE QUE VAI OCORRER 

DIFICULDADES PRINCIPALMENTE DAS PESSOAS IDOSAS PARA VOTAR E PEDE AOS FAMILIARES QUE 

DEREM EXPLICAÇÕES E INSTRUÇÕES PARA ESSAS PESSOAS DE COMO TEM QUE FAZER. PEDE A 

POPULAÇÃO PARA APOIAR OS DEPUTADOS COMPROMETIDOS COM NOSSO MUNICÍPIO. NA ORDEM DO 

DIA, CONSTA A INDICAÇÃO N°015/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DIZ É 

OBSERVADO BASTANTE RECLAMAÇÕES DE BARULHOS NESSA RUA, E O EXECUTIVO TEM TOMAR AS 

PROVIDENCIAS E FORNECER UM HORÁRIO, POIS TEM AS PESSOAS QUE TRABALHAM, TEM AS COM 

CRIANÇAS PEQUENAS, E OS IDOSOS QUE PRECISAM DESCANSAR. DIZ QUE É IMPORTANTE ESSA 

QUESTÃO DO LAZER DE AMPLIAR A PRAÇA FAZER UMA CASA DE SHOW PARA APRESENTAÇÕES QUE A 

RUA FIQUE FECHADA PARA AS PESSOAS DE FORA E SÓ CIRCULEM AS QUE MORAM AQUI PARA NÃO 

SE TORNAR PERIGOSO EM DIAS DE MOVIMENTO. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS DIZ QUE É BEM 

VINDO ESSE PEDIDO, MAS QUESTIONA POR QUE FOI CRIADO UMA LEI PARA A ÁREA DO LAZER MAS 

ATÉ HOJE NUNCA VIU FECHAR A RUA. A VEREADORA DANIELA OLIVEIRA PEDE O APOIO DOS 

VEREADORES PARA SUA INDICAÇÃO QUE NA VERDADE É UM PEDIDO PARA QUE SEJA COLOCADO EM 

PRATICA A LEI QUE JÁ EXISTE DA RUA DO LAZER, POIS EM DIAS DE EVENTO AS CRIANÇAS 

BRINCAM NA PRAÇA E ACABAM CORRENDO NO MEIO DA RUA E SE TORNA PERIGOSO. O VEREADOR 

EDUARDO SERETA DIZ AO VEREADOR LINDOMAR QUE A LEI FOI CRIADA MAS ELA NÃO TEM CRONOGRAMA 



   
EM FECHAR, ENTÃO AGORA A VEREADORA DANIELA ESTÁ SOLICITANDO QUE SEJA FECHADO NESSES 

DIAS E ESSES HORÁRIOS. A INDICAÇÃO 015/2018 FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA PAUTA, 

CONSTA INICIALMENTE, EM PAUTA ÚNICA, O PROJETO DE LEI Nº 021/2018 EM REGIME DE 

URGÊNCIA. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO O PEDIDO DE URGÊNCIA QUE É APROVADO POR SEIS 

VOTOS (BANCADAS PT, PCdoB E VEREADOR ALTAIR) A TRÊS VOTOS. NA DISCUSSÃO O VEREADOR 

LINDOMAR DIZ QUE JÁ ESTAMOS NO MÊS DEZ E AGORA QUE VEM ESSE PEDIDO DE URGÊNCIA, 

QUESTIONA POR QUE NÃO VEIO NO COMEÇO DO ANO, QUANTOS MESES JÁ PASSOU QUE PODIAM IR 

PEGANDO NOTAS, E AGORA QUANTOS MORADORES JÁ NÃO DEVEM TER COLOCADO NO LIXO. EM 

SEGUIDA, CONSTA EM PAUTA ÚNICA, O PROJETO DE LEI N° 023/2018 EM REGIME DE URGÊNCIA. 

NA DISCUSSÃO DO REGIME DE URGÊNCIA, O VEREADOR CARLOS CAIGARA ACREDITA QUE NÃO TEM 

PROBLEMA O PROJETO, MAS TERIA QUE TER VINDO UM CONTRATO DE DESISTÊNCIA DO PROPRIETÁRIO 

ANTIGO CEDENDO PARA O ATUAL. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI DIZ QUE ESSE PROJETO É SÓ 

UMA TROCA DE PROPRIETÁRIO, MAS TEM QUE TER UM NOVO PROJETO COM O CONTRATO DA SILVA 

MADEIREIRA DESISTINDO DA ÁREA E PASSANDO PARA A GIOVANA GUARENTI. O VEREADOR EDUARDO 

SERETA DIZ QUE ALÉM DO CONTRATO O PROJETO TEM POUCOS ARGUMENTOS E EXPLICAÇÕES. PEDE 

A ADMINISTRAÇÃO QUE QUANDO ENCAMINHAR OS PROJETOS PARA A CASA QUE SEJAM BASEADOS COM 

ARGUMENTOS E AS DOCUMENTAÇÕES NECESSÁRIAS. O REGIME DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI N° 

023/2018 É REPROVADO POR UNANIMIDADE.  NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O VEREADOR RUDIMAR 

BANALETTI COMENTA SOBRE ESSE PROJETO QUE AGORA VAI TRAMITAR NORMALMENTE NA CASA E 

VAI SER APROVADO SE CONSTAR OS CONTRATOS JUNTO. PARABENIZA A COMUNIDADE SÃO MIGUEL E 

OS PARTICIPANTES PELA FESTA. SOBRE AS ELEIÇÕES VAI APOIAR O GERALDO ALCKMIN QUE É UM 

CARA INTELIGENTE JÁ FOI GOVERNADOR DE SÃO PAULO. ACREDITA QUE TEM QUE PESQUISAR QUAIS 

OS DEPUTADOS QUE VIERAM A PONTÃO E TROUXERAM RECURSOS, DIZ QUE ESTÁ APOIANDO A 

DEPUTADO O RONALDO NOGUEIRA QUE AJUDOU COM EMENDA ORÇAMENTÁRIO O NOSSO MUNICÍPIO NA 

ÁREA NOVE E CINCO, E PARA O ESTADO O DEPUTADO DIRCEU QUE ESTEVE SEMPRE PRESENTE NOS 

RECURSOS BUSCADOS AO MUNICÍPIO. DESTACA O EDUARDO LEITE COMO GOVERNADOR ONDE SEU 

PARTIDO PTB É VICE, E SE ELEITOS O DELEGADO RODOLFO VAI FAZER UM GRANDE TRABALHO 

DENTRO SEGURANÇA. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS RETOMA A QUESTÃO DA LEI DO LAZER DIZ 

QUE CONSTA OS HORÁRIOS SÓ QUE NUNCA FOI COLOCADO EM PRÁTICA. DAS ELEIÇÕES DIZ QUE O 

SARTORI NÃO FALA MAL DOS OUTROS CANDIDATOS E SIM FALA OQUE ESTÁ CERTO OU ERRADO. FALA 

DA RUA CORONEL BARROSO QUE CADA VEZ QUE CHOVE ALAGA E AS PESSOAS NÃO CONSEGUEM 

TRANSITAR NO LOCAL FICOU PIOR DO QUE ANTES QUE NÃO TINHA CALÇAMENTO. POR FIM, AGRADECE 

AO APOIO QUE RECEBEU DOS COLEGAS PELA PERDA DE SEU SOGRO. O VEREADOR EDUARDO SERETA 

DIZ QUE É EM DEFESA DAS RÁDIOS COMUNITÁRIAS POIS É ATRAVÉS DELAS QUE OS CANDIDATOS 

CONSEGUEM TER O CONTATO COM O POVO. PARABENIZA A COMUNIDADE SÃO MIGUEL PELA FESTA E 

DIZ QUE NÃO PODE ESTAR PRESENTE. SOBRE OQUE A OPOSIÇÃO FALOU DO BARULHO NA PRAÇA, 

ACREDITA QUE O TRABALHO É DA BRIGADA MILITAR E O PREFEITO NÃO TEM AUTONOMIA PARA 

ISSO. E ESSES MORADORES QUE RECLAMAM DEFENDE O GRINGO, NADA CONTRA MAS ELES TEM QUE 

COBRAR DO ESTADO SEGURANÇA, OCORREU O CURSO NA CAMARA ONDE O PALESTRANTE EXPLICOU 

BEM QUE DEVER DE POLÍCIA É DO ESTADO NÃO DO MUNICÍPIO. FALA DA DIVIDA DO ESTADO QUE 

CONCORDA QUE SEMPRE EXISTIU, MAS OS GOVERNADORES QUE SE ELEGEM ELES TEM QUE ESCOLHER 

PRIORIDADES NA SUA GESTÃO, E GERALMENTE QUANDO É UM DA DIREITA A PRIORIDADE NÃO É 

COM O BEM SOCIAL, BEM COMUM NEM A EDUCAÇÃO E NEM A SAÚDE. FALA QUE SEMPRE COMO DA 

ESQUERDA DIZIAM QUE A GLOBO MANIPULAVA AS PESSOAS E OS DA DIREITA DIZIAM QUE NÃO, 

AGORA ESSE PESSOAL DA DIREITA DO BOLSONARO ESTÃO PROVANDO O VENENO DA GLOBO. ENCERRA 

PEDINDO AOS ELEITORES QUE REFLITAM BEM SOBRE OQUE QUEREM PARA O FUTURO ANTES DE VOTAR. 

O PRESIDENTE ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ 

NO DIA NOVE DE OUTUBRO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A 

PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E 

SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


